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1. 设 m 为力学量完全集 }ˆ,ˆ{ 2
z


的共同本征态，其中 z


ˆ,̂ 分别为轨道角动量及其在z

方向的分量, m, 为相应量子数。如果只考虑 1= 的子空间，请解答下述问题： 

a. 请写出 2ˆ
y 在此子空间内的矩阵表示，并注明矩阵表示所用的基。 

b. 如果在 1,1 == m 态上测 2ˆ
y ，可能的测值和相应的几率是多少？ 

c. 求 2ˆ1,1 ym  == 1,1 == m 。 

 

2. 证明: 

a.  �𝜎𝜎𝑖𝑖 ,𝜎𝜎𝑗𝑗� = 2𝛿𝛿𝑖𝑖𝑗𝑗 
b.  𝜎𝜎𝑖𝑖𝜎𝜎𝑗𝑗 = 𝛿𝛿𝑖𝑖𝑗𝑗 + 𝑖𝑖𝜀𝜀𝑖𝑖𝑗𝑗𝑖𝑖𝜎𝜎𝑖𝑖 

c.  设𝜎𝜎0 = 𝐼𝐼，则任意 2x2 矩阵 M 均可以写做M = ∑ 𝑀𝑀𝑖𝑖𝑖𝑖=0,𝑥𝑥,𝑦𝑦,𝑧𝑧 𝜎𝜎𝑖𝑖 , 证明𝑀𝑀𝑖𝑖 =
1
2
𝑇𝑇𝑇𝑇(𝑀𝑀𝜎𝜎𝑖𝑖)。 

 

3. 请把 zz ii ee σλ
α

σλ σ ˆˆ
ˆ

− ( zyx ,,=α )表示成单位阵和 Pauli 矩阵的线性组合。 

 

4. 假设某粒子自旋初态为 z 方向自旋的本征态 ↓ 。从 0 时刻到t时刻，体系的 Hamiltonian

为 xI AH σ̂ˆ = ; 从t时刻到 τ+t 时刻，体系的 Hamiltonian 为 )1ˆ(
2

1ˆ += zIIH σω ；从

τ+t 时刻到 τ+t2 时刻，体系的 Hamiltonian 为 xI AH σ̂ˆ = 。试求在 τ+t2 时刻测量粒

子处在 ↓ 的几率。 
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